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SZEKELY-ÜDVÄRHELY
ki UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-ÄS KOiSUTH-PART LAPJA

Megjelen hetenklnt kétezer: vaeérnap éa csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETEOH ZE=.Á-Xj

FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS :

DEREKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAIOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora I K.

M. klr. postatakarékpénztár! cheque-számla 10,489. szám.

Hamis apostolok.
Irta : Dr Király Péter.

Multjok nincs. Jelenük er­
kölcstelen és dicstelen. Jövőjük 
a mélységes közulálat és köz­
megvetés, ,,a mi az erkölcstelen 
üzelmek zárköve és tragikuma“ 
szokott lenni... ez egyébiránt 
az erkölcsi vaskövetkezetesség 
törvénye

Sorsát senki ki nem kerül­
heti. Ök sem kerülhetik ki. Az 
erőszakoskodásnak gyülölség és 
átok, az erkölcstelen üzelmek 
nek börtön és fegyház a meg­
torlója

A társadalmi és az erkölcsi 
jogrend nagyon sokat szenved, 
sebeket kap az ö durva öklük­
től ; e sebek fájók és sajgók 
ugyan, de nem halálosak; még 
csak nem is olyan nagyon vér­
zők ; sőt épen ellenkezőleg: a 
visszatolásnak és a szigorú 
számonkérésnek lesújtó tényét 
hívják ki azok ellen, a kik ma 
dölyfös elbizakodottsággal zudit 
ják a gonosz csapásokat, a haza, 
a vallás, a tulajdon, a család 
s a társadalom jogfenntartó és 
rendfenntartó intézményeire.

A „Szocializmus“ mint jelszó, 
a maga ideális, erkölcsi tisztasá­
gában és szeplölelenségében egy 
„Világjelszó'\ mint az emberiség 
szellemi, erkölcsi és anyagi bol- 
dogitására irányuló önzetlen és 
fennkölt buzgólkodásoknak köz­
tiszteletet és közbecsülést pa­
rancsoló és kiérdemlő jelszava. 
A „Szociálizmus“ mint ilyen, az 
emberiség javarészének szent 
szimbóluma.

Mily megszégyenítő és lealázó 
az a mi magyar hazánkra és 
nemzetünkre nézve, hogy épen 
itt e haza földjén, itt a legide­
álisabb nemzetnek : a magyar 
nemzetnek világtörténelmi tűz­
helyein kellett megtörténni azok­
nak a vérlázitó visszaéléseknek 
és garázdaságoknak, melyekkel 
a „szocializmus" eszméjét és 
fennkölt fogalmát beszennyez­
ték, bepiszkolták, közutáiat és 
közmegvetés utszéli jelszavává 
sülyesztették.

Hazánk a múltban a nemes 
eszmék kultuszának, a hazasze­
retet, az igazságtisztelet, s a 
szeplőtelen becsületérzés ápo­
lásának s felkarolásának nagy­
nevű országa volt . . S hová 
jutottunk ? ! Kufár martalóc ala­
kok, az örökségül reánk maradt 
erkölcsi javakat szennyes lábak­
kal tapossák, s a szabadság 
igéjét bolonditó maszlagul hasz­
nálják, s hangzatos jelszavak

cégére alatt csalják meg azo­
kat a kiket megcsalhatnak. így 
aztán azt a szabadságot a mit 
a törvény az állam becsületes 
polgárainak biztosit t i. a gon­
dolatközlés a gyülekezés, a szó­
lás és a sajtószabadságot, üz­
leti célok eszközévé hitványit- 
ják; megrontjak a nép lelkét, 
büntetlenül kigunyolják annak 
hitét, hazaszeretetét, családi 
szentélyét, isteni félelmét . . . 
a Goldnerek, a Weltnerek, a Ja­
kabok, az Izraelek, és a többi 
jeles firmák, pénzért, sápért, re- 
bakért.

A magával tehetetlen együ- 
gyü nép idegrendszerére fel­
bujtóig, izgatólag ható csengő- 
bongó kijelentések, Ígéretek és 
nagy mondások egész áradatát 
hurcolják a zsebükben ezek 
a dicső férfiak — és deklamál- 
ják világgá nyilvános gyűlése­
ken a nép között, a hol is fel­
bérelt embereikkel (mint valami 
nyilvános árverési kikiáltókkal) 
„Éljeneket“ kiabáltatnak a ma­
guk tiszteletére, s a Szerencs t- 
len nép, a mely a „jól kiöltöz­
ködött idegeneket“ becsületes 
jóitevöjének s jóakarójának kép­
zeli . . . önkénytelenül is „Él­
jent!“ kiált feléjük

Jön aztán a már jóelöre el­
készített határozati javaslat, me­
lyet szeretetreméltó ünnepélyes 
ábrázattal olvas fel az ismeret­
len jövevények egyike. A nép 
anélkül, hogy csak halvány sej­
telme is lenne az ugvnevezett 
„határozati javaslat“ embergya 
lázó és istenböcsmérlö tartalmá­
ról, megéljenezi, sőt meg is 
tapsolja az ismeretlen csoda­
bogarat ... De hiszen miért 
ne tenné, mikor mindez egye 
lőre semmi különös áldozatba 
nem kerül s a szeretetreméltó, 
beszédesen előkelő „elvtársak­
nak“ pedig, örömet és boldog 
megelégedést okozhat evvel a 
„nép“, a melynek szava ilyen 
módon legalább is : „isten­
szava“ . . .!

így gyártják ezek a szélhá­
mosok a felséges nép határo­
zatait. az ilyen néphatározatot 
nevezik aztán ök, „Istensza­
vának“.

Ezekből az „istenszavakból“ 
fonnak ök „istenostorát“ a fel­
séges nép megkorbácsolására, 
ha az ö parancsolatuk folytán 
dologtalanságnak nem adja a 
fejét, (a melyet jakabokány 
nyelven „szentséges bórharc- 
nak“ nevezgetnekj; hasonlatos 
képen lakói meg a

hűségesen az üdvözítő „Nép­
szavára“, avagy nem fizeti kö­
römszakadtáig a „pártadót“, a 
dicső népvezérek budapesti fé­
nyes háztartásának, bűnös üzel- 
meinek s fejedelmi dorbézolásai­
nak céljaira.

íme az ilyen szédelgő alakok 
képviselik itt nálunk Magyaror­
szágon az úgynevezett „világ- 
szociálizmust“. Ezek neveztetik 
el itt magukat , népvezéreknek“. 
Rettenetes állapot! hogy a ma­
gyar nép még mindig semmit­
tevő nemlörödömséggel tűri az 
ö romlására naponként elköve­
tett csalásokat és zsarolásokat!

Mikor lesz már csordultig a 
te hosszú türelmed pohara, én 
édes magyar nemzetem ! ?

Mikor ébredsz fel álmaidból 
te félrevezetett, becsületes mun­
kás osztály ? és mikor kergeted 
ki korbácscsal a békédet és fej­
lődésedet gátoló, véreden élős­
ködő lelketlen népbolonditókat, 
hamis apostolokat, mint hajdan 
a Megváltó kiűzte templomából 
az uzsoráskodó kufárokat!

A nagy nap.

nép akkor is, ha elő nem

Felvirradt végre a dicső nap haj­
nala . . .

Ezzel kezdhetjük a hét politikája 
nak legnagyobb és legszenzációsabb 
eseményét, melyet Magyarország né­
pei aggódó kíváncsisággal lestek, zár­
tak és ha egészen őszinték akarunk 
lenni, a várva várt nap bizony sok 
tekintetben nagy csalódásokat is ho 
zott.

Nem kötöttünk valami vérmes és 
rózsás reményeket a kiegyezés ered 
ményehez; tudtuk, hogy ellenfelünk, 
az osztrák, minden furfangját és ra­
vaszságát a harcba viszi, hogy minél 
többet kierőszakolhasson korma 
nyunktól már csak azért is, hogy 
ezzel a még mindig útjában álló füg 
getlenségi pártnak erejét és presztí­
zsét csökkentse; hogy ez a törek 
vése mennyire sikerült, azt majd 
csak akkor tudjuk mérlegelni, ha a 
kiegyezés egész komplexuma a Ház 
elé kerül, és hu már megindul felelte 
a vita, mely a nagv, szinte szédüle­
tes anyagnak minden részletét a maga 
kellő éles világításában, a közvéle 
meny elbírálásához közelebb vezeti. 
Egyelőre konstatálnunk kell az igaz­
ságot, hogy a milyen zajos és inten­
zív tetszéssel fogadták az Andrássy 
Gyula gróf által beterjesztett négy 
törvényjavaslatot az alkotmánybizto 
sítekről ép oly lanyhán, kedvetlenül 
es szinte elégületlenül hallgatták 
Wekerle miniszterelnök előterjesztő 
seit a kiegyezésről, melyek egy órá­
nál is több időt vettek igénybe; a 
kiegyezéstől nem sokat vart a Ház 
többsége; mindenki tudta és érezte, 
hogv a kormánynak mily neh*z volt 
a feladata, milyen erős és nehéz har­
cokat kellett megvívnia, és mégis alig 

fenséges , vo|i a miniszterelnöki előterjesztés­
nek egy-egy olyan momentuma, me

lyet a Ház osztatlan tetszéssel foga­
dott volna, mert a most már bizo­
nyossá vált kétszázalékos kvótafel­
emelés agyonnyomta súlyával még 
ama közjogi előnyöket is, melyeket 
a kiegyezés kétségtelenül nyújthatna ; 
különösen nagy volt az elégületlen- 
ség a függetlenségi képviselők tábo­
rában a hol kivált Dr Nagy György, 
Sümegi Vhmos és még számosán 
erősen tiltakoztak a kvótafelemelés 
ellen A lázongók lecsillapítására ülés 
után Kossuth Ferenc a következő ér­
dekes nyilatkozatokat tette a Ház 
folyosóján:

— Én értelek benneteket. A füg­
getlenségi pártra kétségtelenül fájdal­
mas lehet a kvóta felemelése, de 
kényszerhelyzetben voltunk, ezt az 
áldozatot meg kellett hoznunk. Az 
osztrákok a pénzmegvonásokkal fe­
nyegettek meg, úgy hogy a hazai 
bankok a váltókölcsönöket kénytele­
nek lettek volna a szegény emberek 
ezreinek felmondani. Másfélmillió em­
ber pusztulását jelentette volna ez, 
amit a kormány nem tudott a lel­
kére venni

De különben is a kvóta felemelése 
el enében olyan rekompenzaciókat 
vívtunk ki amelvek megtérítik azt a 
négymillió 800,000 koronát, a mit a 
2 százalékos kvótafelemeles jelent.

A block által megtérül, amint We­
kerle is bejelentette, három millió. 
Wekerle beszéde során nem merít­
hette ki mindazokat az előnyöket, a 
melyeket ellenértékképen nyertünk. 
Ott van mindjárt az annabergi csat­
lakozás. ügy látszik, ti nem értetté­
tek meg, minő nagyfontosságu vív­
mányt jelent az, hogy most már két 
irányú csatlakozásunk lesz. Mig ed­
dig minden magyar vonat nyolc órát 
vesztegelt Annabergnél, amig Jovább 
m betett, vonatain« most már köz­
vetlenül bemehetnek Poroszországba.

Nem említem a nagy közjogi vív­
mányokat, a minő például az, hogy 
nem vámszövetségben, hanem vám- 
szerződésben vagyunk s ezt most 
mar Ausztria is külön törvénybe cik- 
kelyezi. Ezentúl Magyarország is kü 
lön szerződik a külföldi államokkal, 
lesz magyar szerződési pé dány is.

Hat igy áll a helyzet. Ismétlem 
még ezek után is, hogy teljesen meg­
értem, ha iteket fájdalmasan érin­
tett a kvóta felemelese, de éppen ti, 
mint függetlenségi pártiak bele kell, 
hogy nyugodjatok, mert hiszen a füg­
getlenségi párt sohasem a kvótafel­
emelés ellen küzdött, hanem a kvóta 
ellen. A mi szempontunkból nem az 
arány a fontos, hanem az a körül­
mény, hogy egyáltalán van kvóta. A 
kvóta merték tehát nem képezi a 
függetlenségi párt elvi álláspontját.

Egyébként meg kell értenetek a 
kormány helyzetét. Az volt a he'yzet, 
hogy egyáltalán vagy letegyük a fegy­
vert. vagy f-lfogadjuk a kvótaemelést. 
Ti csak hálával tartoztok a kormány­
nak hogy fegyverletétel helyett egye­
nesen előnyös hadállást vívott ki ma­
gának. a melyből a magyar nemzet 
érdekeit főként a legkenyesebb köz 
jogi vonatkozásokban megvédenie si­
került. Ezekről a dolgokról különben 
még a pártkörben fogok veletek be­
szélgetni. Remélem, megértitek és 
méltányolni fogjátok a helyzet elő 
nyeit.

A nevezetes ülést szerdán délelőtt
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11 órakor nyitotta meg Justh Gyula 
elnök. A padsorok mind megteltek, 
a karzatok zsúfolásig tömve voltak; 
mindenfelé zsongás bongás, izgatott, 
feszült várakozás A jegyző felolvasta 
a múlt ülés jegyzőkönyvét, és né­
hány elnöki bejelentés és előterjesz­
tés után, végre Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter emelkedik szóra ; ál­
talános csend és figyelem mellett a 
következőket mondja: Tisztelt Kép­
viselőházi Van szerencsém a köz 
igazgatási bíróság hatáskörének ki 
terjesztéséről, a hatásköri bíróság fel­
állításáról, — az állami és törvény­
hatósági alkalmazottak nyugdijviszo- 
nosságának szabályozásáról, — a vár­
megyei közigazgatás rendszeréről 
szóló 1891. évi XXXIII. törvénycikk 
hatályon kivül h-lyezéséről (Élénk 
helyeslés és éljenzés.) szóló törvény 
javaslatokat benyújtani (Éljen.) Ké 
rom méltóztassanak azokat kinyo 
matni, a Ház tagjai közt szétosztani 
és előzetes tárgyalás végett a köz 
igazgatási bizottsághoz utalni, kérvén 
még egyúttal, hogy a hatásköri biró 
Ságról szóló törvényjavaslatot az 
igazságügyi bizottsághoz is meltóz- 
tasséü utasítani (Általános helyeslés, 
éljenzés és taps.)

Elnök kérdésére a Ház a belügy 
miniszter javaslatához egyhangúlag 
hozzájárul.

Közvetlen utána Wekerle Sándor 
miniszterelnök egy óra hosszat tartó 
beszédben fejtegeti a kiegyezés elő 
nyeit és hátrányait, végül a követ­
kező javaslatokat terjesztette a Ház 
elé :

Törvényjavaslat a kölcsönös ke­
reskedelmi és forgalmi viszonyoknak 
az ö felsege uralkodása alatt álló 
többi országokkal való szabályozása 
tárgyában Budapesten 1907 évi ok­
tóber hó 8-án kötött szerződés be­
cikkelyezéséről.

Törvényjavaslat az 1851. évi vas­
úti üzletrendlartás hatályának további 
fentartasáról. valamint a mustra és 
mintaoltalom ideiglenes szabályozá­
sáról.

Törvényjavaslat az államadósságok 
után a magyar szent korona országai 
által vállalandó évi járulék tárgyában 
létrejött egyezményhez kötött pót­
egyezményről.

Törvényjavaslat a magyar szent 
korona országainak pénzügyminisz 
tere és a birodalmi tanácsban kép 
viselt királyságok és országok pénz­
ügyminisztere között a kétszeres meg­
adóztatások elkerülése végett, vala 
mint az egyenes adók körébe tartozó 
nemely más ügy iránt létrejött egyez 
menyről.

Törvényjavaslat a gőzhajózási szál­
lítás használata után járó adónak 
megszüntetéséről

A miniszterelnök beszéde után öt 
perc szünetet adott az elnök, mialatt 
a képviselők élénk vitatkozásokat 
folytatlak egymással. Szünet után 
megválasztották az országos iparta­
nács, az ors/ágos közlekedési tanács, 
a kivándorló bizottság tagjait Végül 
felolvasták a bizottsági választások 
eredményét. A hivatalos listák jelölt 
jei kerültek ki győztesen, c<ak a pénz 
ügyi bizottságból buktatták ki a hor 
valók állal jelölt Vrbanics Ferencet 
és helyebe Drahobeczky Gyulát vá­
lasztották, minek hallatára Nagy 
György és több függetlenségi képvi­
selő ,,Éljen Drahobeczky !“ kiáltásba 
tört ki.

Ezzel ért véget a várva-várt, szinte 
történelmi nevezetessegü nagy nap, 
melynél azonban a részletes tárgya­
lásoknál sokkal súlyosabb napok is 
következhetnek még.

Elemi iskolánk ügye.
Székelyudvarhely város képviselő­

testülete e hó 12-én tartott ülésé­
ben, az iskola államosítását tartal­
mazó miniszteri leirat tárgyalása 
rendén, e tárgyban előbb hozott és 
jogérvényes határozatát egy, követ­
kezményeiben nagyon súlyos tér 
bekkel járható, ujabbi határozattal 
cserélte fel. Azt a következetlensé­

get és folytonos lavirozást, melyet 
képviselőtestületünk az iskola ügyé­
ben állandóan elkövet, tetemes kárt 
okozva a városnak ezzel, megérteni 
sehogy sem tudjuk

A mit az iskolaügyhöz értő em­
berek nagy utánjárással, üggyel 
bajjal összealkotnak és előkészítenek, 
azt a mellékes célokért küzdő ellen­
párt, mint a jelen eset is bizonyítja, 
egy ökölcsapással megsemmiti.

Régen állana már, igen olcsón 
épült, virágzó állami elemi népiskola 
az elképzelhető legjobb helyen a 
Vas Lajos, Persian János, ev. ref. 
leányiskola és Orbán Dénes Kőke­
reszt téri telkén, vagy az akkor még 
40.000 koronával megvásárolható 
beépítetlen Koronkay telken, ha az 
apró gyermek sereg érdekeit szivén 
viselő és az iskolaügyhöz értő egyé 
nek szava nyomott volna valamit a 
latban

íme az újabb eset Az iskolaügy 
tanulmányozására kiküldött bizottság 
jól megfontolt, minden oldalról meg­
vitatott és előkészített javaslata 
alapján, a képviselőtestület egy­
hangúlag elhatározta, — s a határo­
zata felebbezés nélkül jogerőre 
emelkedett, h-'gy az elemi iskola 
céljára felajánlja első helyen a Ko 
ronkay-fnle esetleg más, erre alkal 
más telek megszerzését, továbbá a 
tanítók mostam személyi járandósá 
gát s a tisztogatás és fűtési kötele 
zettségeket. Hogy az iskola építését, 
a város a miniszter által megjelölt 
helyen teljesíthesse, visszakéri, egy 
hosszabb lejáratú kölcsön fedezésére 
az 5 százalékos iskolai pótadó és a 
tanítók személyi járandóságának egész 
összegét. A miniszter, illetékes egyé­
nek személyes és többszöri kérésére, 
a város első helyeni ajánlatát teljes 
egészében elfogadta s az ajánlat 
tartalma szerint, készült szerződési 
feltételeket leküldötte effektuálás azaz 
aláírás végett, melyet, ha a képvi­
selőtestület, a mint azt a követke­
zetes és helyes eljárás magával 
hozta volna, aláír és elfogad ke 
szén van az állami iskola, s a vá­
ros közönsége ezzel megszabadul 
egy végleien nagy tehertől.

De természetesen a képviselőtes­
tület most is következetes kellett 
maradjon ismert következetlenségé­
hez s a miniszteri leiratot, illetve a 
telek ügyét Soó Gáspár és társai 
minden ékesszólása és bizonyítása 
dacára is, hogy az iskola ügye ujabbi 
részletkérdés tárgyát már nem ké 
pezheti, mivel a képviselőtestület ér 
vénves határozatán nyugvó ajánla­
tát már elfogadta s igv a miniszteri 
leiratot, mint szerződési feltételeket, 
melyek a képviselőtestület kívánsá­
gát teljesen fedik, a maga egészé 
ben el kell fogadni Papp Z. József 
indítványára 30 napig, melyből örök 
idő is igen könnyen lehet, levette 
napirendről, hogy meggyőzzék a mi 
niszlert ezen idő alatt, miszerint 
más alkalmas (?) telek is van t. i. 
a Szabó Ferenc-féle halastó, miként 
az' — mikor még a telek a Ferenczi 
Károlyé volt —- egy képv. testületi 
ülésen épen maga Szabó Ferenc 
keresztelt Így el

Bármennyire tiszteljük is Papp Z. 
József és társai iskolaügyi szakér 
leimét ez alkalommal azonban mégis 
a logikai rendet megtartó és ez 
ügyet jobban ismerő Soó Gáspár 
képviselő ajánlatával, illetve a kép 
viselőtestület előbbi érvényes hatá 
rozatával megjelölt Koronkay-féle 
telket tartjuk egyedül alkalmasnak 
elemi iskola céljára. S a ki a ke­
zünkben levő államosítási ügyet, ha­
bár csak 30 napig is levételi napi 
rendről, az ezen nehéz kérdés jó 
megoldásának akármilyen ulcaszabá- 
lyozási mellék tekintet is álljon iga 
zoló érvül háttérben, határi zott el­
lensége. De lássuk a Szabó Ferenc- 
féle telekkel kapcsolatos tervet és 
költségvetését. A Szabó Ferenc telke 
40,000 K miután ennek utcai része 
igen kevés van, meg kell venni hozzá 
az utca sorban levő özv. Szabó Ká 
rolyne telkét ára 14000 K, a Lőrinczi 
Béláé 12000, az Orbán Gergelyét

12000 K és az Orbán Antalét 38 
ezer K ért, vagyis az egész léinkért 
ki kell adni lltiOOO K ál. Az épit 
kezést pedig csak a pince helyisé­
gek mellőzésével s a talaj vizenyős 
sége miatt igen nagy költséggel le­
hetne eszközölni, rmg a Koronkay 
kert ára 95 ezer korona és az epd 
kezés rá a lehető legkönnyebb. Nagy 
előnye még a Koronkai kertnek, hogy 
ennek, továbbá a Dr Lengyel József, 
Balázsi Ignác és a Szabó József-féle 
telkek végénél húzódik el a város 
tulajdonát képező igen szép nagy 
kerthelyiseg is, melyet há a szükség 
úgy kívánná, könnyen hozzá lehetne 
csatolni s úgy az elemi fiú és leány 
mint a tervezett fel-őbb leányiskolá , 
a Szabó József fele leiken pedig az 
óvodát, ha t i. a jelenlegi óvoda he 
lyiséget a kollégiumnak a város el 
adná, kényelmesen és megfelelően le 
hetne felépíteni, s ami a legfőbb, ezen 
lelek megvásárlásával a miniszter al 
lamosit, s igy a jelenlegi járandósá 
gokkal a város népoktatása örök 
időkre a legjobban lesz rendezve, 
inig a másik elfogadását miutin az 
a mostani száraz időben is halastó, 
lehetetlennek farijuk Ha mar most 
az államosítás fonala megszakad vaj 
jón nem-e állhat igen könnyen elő 
az az eset, hogy a városnak kell min 
den segítség nélkül felépíteni az is­
kolát s beállítani a megfelelő tanító 
személyzetet, a mi körülbelül évi 
40,000 K állandó kiadást jelent Vál 
lalják e aztán a felelősséget vaj ion 
azok, a kik a jól előkészített álla­
mosítási eljárást okoskodásukkal most 
minden áron megakasztják, ha ez 
bekövetkezik, mert a város mos tel­
jesen beérhette volna azzal, a mivel 
jelenleg tartja fenn népiskoláját s 
mégis rendezett állami népoktatást 
nyert volna

Kár, igen nagy kár, hogy a kép 
viselőtestület mellékérdekekért ezen 
épen a befejezés előtt álló jó ügyet 
kockára tette, s a várost egy igen 
nagy fenyegető veszélynek állította 
elébe. Erre valóban nem számítót 
tunk, mert a város egész közönsége 
egy nehány képviselőt kivéve, hatá­
rozottan a Soó Gáspár érvelését és 
javaslatát tartja a város és taniigy 
szempontjából egyedül helyes állás­
pontnak.

Figyelemmel várjuk e nagyfontos- 
ságu s most már igen kényes kér­
désben a fejleményeket.

KÜLÖNFÉLÉK.
— ll(i Keserű labdacsok, «a tiöm- 

bölde» részére.
Sign : Hetenként egy adag.

A múlt héten nagy baj esett,
Bölcs Tanácsunk gyiilésezett,
Okos volt az indítványa :
Nincs állami iskolája.

A miniszter jóváhagyta,
Pénzével is támogatja,
De nálunk úgy szokott lenni, 
Egynek muszáj bölcselkedni.

A közérdek az mellékes,
Az iskola nem szükséges,
Legelső a pajtáskodás,
Hasznát igy nem láthatja más.

Okos ember a korcsmáros,
Utánna indul a város;
Az iskola, ha messzebb van,
A gyerekhad nincs útjában 
S neki abból csak haszna van . . , 

Dr Veritás.
- A király betegsége. Bécs- 

böl jelentik: Schönbrunnben 
már a kora reggeli órákban 
élénk mozgalmasság uralkodott. 
Sok előkelőség érkezett kocsin, 
hogy érdeklődjék a király álla­
pota iránt, akinek betegségéről 
pénteken este riasztó hírek ter­
jedtek el. Neusser tanár már 
reggel öt órakor megérkezett 
és Kerzl orvossal együtt meg­

vizsgálta a királyt. A vizsgálat 
eredménye kedvezőtlen. A ki­
rály állapotában beállott javulás 
csak rövid ideig tartott és ö 
felsége most ismét rosszabbul 
érzi magát. Az éjjelt nagyon 
nyugtalanul töltötte. Már félki- 
lenckor nyugovóra tért, de a 
meg-megujuló kínzó köhögési 
rohamok miatt csak keveset 
tudóit aludni. Reggel négy óra­
kor elhagyta az ágyat és dol­
gozó szobájába ment. Az ural­
kodót az álmatlan éjszaka na­
gyon kimerítette, bágyadtan és 
kedvetlenül ült Íróasztalánál. — 
Megnyugtató jel, hogy a lázas 
tünetek az éj folyamán vissza­
fejlődtek és ma reggel a király 
lázinentes volt. -- A katarhus 
azonban megint erősebb és a 
hurutos affekció terjedést mutat.

— A püspök megérkezése. Ö nagy-
méltósága Majláth G. Károly gróf 
erdélyi püspök, szombaton a délutáni 
vonattal pontban fél 2 órakor érke­
zett városunkba, ahol beláthatatlan 
néptömeg élen. a vármegyei és vá­
rosi hatóságok, a közhivatalok elöl­
járói, az oltáregylet tagjai, az egy­
házi és polgárt egyletek zászlóikkal, 
a kivonult es kordonlhuzó tűzoltó- 
egylet tagjai nagy érdeklődéssel vár­
tak. Óriási üdvrivalgás és éljenzés 
hangzott, midőn a közszeretetnek 
örvendő főpásztor tiszteletet paran­
csoló alakja a kupé ablakánál lát­
ható volt. Kíséretében voltak Mikes 
János gróf főesperes, Dr Damokos 
Andor alispán, a közigazgatási tiszt­
viselők egy része Ö nagyméltóságát 
elsőbben Dr Soó Domokos helyettes 
polgármester fogadta a város nevé­
ben, szépen átgondolt beszéddel, 
mire a főpásztor meghatottan mon­
dott köszönetét az őszinte fogadta­
tásért, egyszersmind örömét fejezve 
ki, hogy helyreállott egészsége után 
ismét ellátogathatott udvarhelyi ked­
velt híveihez, kikhez a szeretet kap­
csa tartja fűzve Majd az oltár­
egylet hölgybizottsága nevében Dr 
Vá'encsik Ferencné üdvözölte, át- 
nyujtván egy gyönyörű virágcsokrot, 
melyet ő nagyméltósága kedélyes vá­
laszában Iá'ható jóleső örömmel fo­
gadott.

A püspök folytonos szives éljen­
zés közölt azután helyet foglalt Ug­
rón Ákos főispán jobbján, gróf Mi­
kes János főesperes gyönyörű né­
gyes fogatán és a harangok zúgása 
mellett beláthallan kocsisor követé 
seben az Erzsébet szálloda előtt fel- 
álliiott diszkapu elé ért, hol a me­
net megállván Dr Válencsik Ferenc 
az egyházközség képviselői nevében, 
egyszerű, de remek és költői tartalmú 
beszéddel fogadta, melyre a püspök 
kocsijában állva szintén egyszerű, 
nemes szavakban mondott köszöne­
tét. Örömmel konstatáljuk, hogy ő 
nagymóltósága viruló, egészséges 
színben van és jóságos arcán az át­
szenvedett betegségnek semmi nyoma 
sincsen. Isten hozta hívei körébe; 
őszintén óhajtjuk, hogy körünkből 
majd in oly kedves emlékekkel és 
benyomásokkal távozzék, mint a mi­
lyen hódoló tisztelettel és hamisit- 
lan igaz szeretettel mi mindenkor 
ogadjuk !

— A függetlenségi párt értekez­
lete, mely elé politikai körökben 
feszült várakozással néztek, csütör­
tökön este 0 órakor, a képviselők 
élénk részvétele mellett zajosan folyt 
le. Kossuth Ferenc majdnem más­
félórai beszédben fejtegette a kiegye­
zés kérdését. Mindenekelőtt a köz­
jogi vívmányokat emelte ki és azt, 
hogy nem vámszövetséget, hanem 
vámszerződést kötettek és igy az 
önálló vámterület életbeléptetését 
1917 en túl semmisem akadályoz­
hatja. A bankkérdósben a nemzet 
teljesen szabad rendelkezést bizto­
sit magán ;k A fogyasztási adók te­
kintetében vívmány, hogy az adókat
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önállóan állapíthatjuk meg. Kimu­
tatja, hogy bár a kvótát fel kellett 
emelni, az ellenértékek részünkre 
350,000 korona többletet biztosba 
nak és hangsúlyozta, hogy a kvóta­
emelésből a kormány kabinet kér­
dést csinál, mert a kormány tagjai 
a kiegyezés minden egyes pontjára 
nézve szolidaritást vállaltak. Holló 
Lajos és Ratkay László aggályaira 
vonatkozólag kijelentette a minisz­
ter hogy ö szívesen átengedi a 
helyet annak, a ki jobb megoldást 
talál. Sőt az egész kab nct vissza­
vonul, ha akadnak, kik jobban tud 
nák képviselni a nemzet érdekeit 
Álljanak elő s mi készséggel áten­
gedjük helyünket s ha sikerül ne 
kik többet kivivniok, mi fogunk ne 
kik tapsolni.

A párt többsége elég higadlan fo­
gadta a miniszter emlékiratait, de 
azért akadtak olyanok — köztük Dr 
Nagy György is, a kik kilépéssel 
fenyegetőztek. Kossuth kijelentette, 
hogy a pártkérdés most egyáltalán 
nem aktuális; a kassa-oderbergi és 
annabergi csatlakozás revén nagy 
előnyöket biztosítottak, a bankkér­
désben pedig nem adott fel a nem­
zet semmit. A kormány ezzel a ki­
egyezéssel vagy áll, vagy bukik. Ha 
soriló értelemben nyilatkoztak Appo- 
nyi Albert és Andrássy Gyula gróf 
is. A nyilatkozatok és felvilágosító 
sok után a kedélyek nagy részben 
megnyugodtak és valószínű, hogy a 
függetlenségi párt, kevés kivétellel, 
nem fog a kiegyezés ellen akadályo 
kát gördíteni.

— A képviselőház csütörtökön 
délben tizenkét órakor ülést tartott.
A kormány részéről jelen volt: We 
kerle Sándor miniszterelnök. And­
rássy Gyula gróf és Günther Antal 
miniszterek. Az ülésén bejelentette 
az elnök az osztályok és a bizott­
ságok megalakulását. Felolvastak a 
horvat képviselők levelét, amely sze­
rint valamennyi bizottsági tagságuk­
ról lemondanak, mert Vrbanicsot 
szerdán kibuktatták a pénzügyi bi 
zottságból. Nagy megbotránkozást 
keltett Potocsnyák levele, amelyben 
kijelenti, hogy nem hajlandó meg­
követni a Házat. Az ügyet újból a 
mentelmi bizottsághoz utasították. 
Ezután nagy meglepetésre Günther 
Antal igazságügyminiszter belerjesz 
tette a polgári perrendtartásról szóló 
törvenyj ivaslatot, melyet a Ház za 
jós tapssal és éljenzéssel fogadott. 
Végül Juslli Gyula elnök a legköze­
lebbi ülés megtartását október 20 ra 
kedden délelőtt 10 órára tűzte ki.

— üj tanfelügyelő. Kuhszeky Ernő 
Udvarhelyinegye uj tanfelügyelője 
e hó 18-an érkezett meg városunkba, 
hol a vasúti állomásnál Ember Já­
nos, a Győrbe áthelyezett tanlel 
ügyelő, az ilti ni tanfelügyelőség 
személyzete, a polgári iskola igaz 
gatósága es a községi elemi iskola 
tanítótestülete várta es szívélyes 
meleg üdvözletekkel f gad a. Az uj 
tanfelügyelő hivatalát elődjétől e 
hó 19 en vette át Mi is s/ivelyesen 
üdvözöljük és kívánjuk, hogy ná­
lunk oly jól érezze magát, m iit a 
körünkből távozó Ember János, kit 
tevékeny, hasznos munkálkodásáért, 
hivatala teljesítésében ernberszere 
tettel párosult igaz jogérzetéérl, nem­
csak tanügyi körökben, de a tár­
sadalmi életben is köztisztelet és 
szeretet környezte.

— Egy ismeretlen maradónak.
Bármennyire tiszteljük erkölcsi fel 
háborodását és talán ha nem csa 
lódunk, anyai aggályait is, kedves 
sorait elsősorban azért nem közöl­
hetjük, mert elvünk, hogy névtelen 
közleményeket el nem fogadunk; 
azután meg nem is osztozunk tel 
jesen nézetében, mert azon a kép 
kiállításon, személyes meggyőződé 
sünk szerint semmi olyan megbot- 
rankoztatót nem találtunk, a mi a 
leánykák erkö'csére káros hatással 
lehetne; mert a művészetben, az 
abszolút szép még a maga mezte­
lenségében sem megbotránkoztató; 
hiszen akkor kérem, a gyermekeket

semmiféle képtárlatra, múzeumba, 
szoborkiállításra sem volna szabad 
bocsátani, pedig a száraz tantár 
gyakon kivül, nem árt, ha a gyér 
mekekben a művészi szépnek fogai, 
mát és bírálói érzékét is neveljük. 
Sokkal károsabb hatásúak azonban 
azok a mozgófényképek. hová a szü 
lök gyermekeiket magukkal viszik, 
vagy kedvteléssel magukban elbo­
csátják.

— Az „UdvarhelyvármegyeiTanitó 
Egyesület1- Udvarhelyjárási fiókköre 
f. ho 16-án a helybeli községi fiú 
iskolában 9 órakor kezdődőleg Gyár 
kés Mihály elnök vezetése alatt 
tartotta meg őszi rendes gyűlését 
a tagok nagyszámú megjelenésével 
Mim vendégek ott voltak: Sándor 
Mózes kir. tanácsos nyugalmazott 
tanfelügyelő, Dr. Solymossy Lajos 
reáliskolai igazgató, Bőd Károly 
nyugalmazott tanár, Petrányi M'k- 
lós tanár, Kriza Sándor, id Pál 
Sándor, Tóth Vilmos tanítók. Gyű 
lés kezdete élőit Vida Mózes tani­
tolta sikerrel az 1. osztályban az 
r v, g hangokat és ezek képét 
phmiomimika módszerrel Gyerkes 
Mihály elnöki megnyitójában szólott 
a mar éleibelépteieu uj népiskolai 
törvényekről, melyekkel a tanítóság 
jobb javadalmazása is elintézést 
nyert, fokozott iskolai és társadalmi 
munkákra buzdi'ja a tagokat. Saj­
nálattal említi meg Ember János 
kir. ián felügyelő távozását, kit rö­
vid 3 évi it'lete alatt a tanítóság, 
mint jóindulattal párosult nagytu- 
dásu hivatali főnökét szeretőiével 
vett körül és kisér uj állomása 
helyére. Fajdalommal emlékezett meg 
folyó hó junius 15 én Rögözben 
elhunyt Veres Ferenc tanítóról, aki 
hosszas időn át munkás íagja és 
két Ízben elnöke volt a fiókkörnek 
Megnyitó után az elnöki előterjesz- 
tesek történtek meg. mely után a 
múlt gyűlés jegyzőkönyve olvasta 
lőtt és fogadtatott el. Rozsondai 
István olvasott fel »Szinielöadások 
faluhelyen« címmel. Felolvasó, mi­
vel a jól megválasztott színdarabok 
nemesen képzik és szórakoztatják 
az ifjúságot s a fellépésben bálod 
Ságot, ügyességet és mtelligenc'át 
nyújtanak, melegen ajánlja az ifj. 
egyletek munkakörebe való beillesz 
teset. Hosszas pro- es kontra vűa 
után gyűlés e telelt nyílt kérdésnek 
hagyja fenn György Sándor elő 
adása az idő rövidségé miau a jövő 
gyűlésre letetett at Tíz percnyi 
szünet után Petrányi Miklós tanar 
a népiskolai rajztanitäs módszeré' 
ismertette nagy szaktudással az uj 
tanierv alapjai) s egy fokozatos 
rajzgyüjtemenyt muiaiott be. A nagy 
érdeklődéssel hallgatott és tanulsá­
gos előadásért mely köszönetét mon­
dott elnök a gyűlés nevében Böjihe 
Béla pénztáros al'al eleierjesz'ett 
1908 évi költségvetés elfogadása, 
az indítványok tárgyalása, a jövő 
gyűlés helyének es targysorozatá 
nak megallapitasa u'án elnök a 
gyűlést bezárta Cry. S.

— Áthelyezés. Az erdélyi róm. 
kaih. staius igazgató tanácsa, Szabó 
Janos csiksomlyói vallas tanárt 
Szekelyudvarlielyre helyezte át.

— Gyöngyélet. Zajosak voltak az 
utcák kel napon at varosunkban ; 
szekereken és gyalogszerrel vonul­
tak be a rekruiak, nótazásukkal fel 
verve az u'ca csendjei; utánuk ki­
sirt szemű agg anyókák és piros 
pozsgás leányzók cipelték a szó 
tyorba, tarisznyába rakott elemó 
zsiát, es a tehernépek zokogása ri 
kiló ellentétét kepezte a legények 
duhajkodasdnak. De néhány nap 
múlva ismét csend lesz, kezdődik 
az. abriktolás, beállanak a keserves 
napok és akkor majd önkéntelen is 
rájönnek hogy »meg sem olyan 
gyöngyelet a katona élet«.

— Az Országos Iparpártoló Sző
vétség a napokban megtartott or 
szágos ügyvédgyülésen — a melyen 
városunkból is több tekintélyes ügy­
véd vett részt — ezerszámra tér

jesztette a következő felhívást: Az 
Országos Iparpártoló Szövetség azzal 
a kéréssel fordul a magyar ügyvé­
dekhez, hogy mikor a saját bajaik­
ról tanácskoznak, ne feledkezzenek 
meg a magyar ipar helyzetéről sem.
A magyar ügyvédek mindig zászló­
vivői voltak a magyar nemzeti moz- 
galomaknak, azért bízunk abban, 
hogy az iparpártolás nemzetfentartó 
voltát felismerve, minden lehetőt el 
fognak követni a magyar ipar érdé 
I éhen. A magyar ügyvédek a ma 
gyár intelligencia legexponáltabb té­
nyezői, azért a példaadás szempont 
jából is igen fontos, hogy minden 
magyar ügyvéd bajnokává szegődjek 
az iparpártolási mozgalomnak. Fel­
kérjük az ügyvédi kar tiszteletre 
méltó tagjait, ügyeljenek arra. hogy 
legapróbb szükségleteik is hazai for­
rásból fedeztessenek. Iparpártolási 
szempontból ép oly fontos a fillé­
rekre rugó legapróbb beszerzés, mint 
a legnagyobb, azért mély tisztelet­
tel kérjük, kegyeskedjék figyelemmel 
lenni arra, hogy magyar ügyvéd 
irodájába csak hazai iparcikkek ke­
rüljenek. Hogy a hazai ipar ma már 
minden egyes cikkben ellátja a szük­
ségletet, annak beigazolására közöl­
jük a termelési forrásokat. Kérel­
münket megújítva maradunk haza­
fias tisztelettel:
Szivük Imre. Gróf Batthány Lajos.

A felhíváshoz csatolva volt az iro­
dai szükségletek fedezésére vonat­
kozó összes hazai termelési források 
jegyzéke.

— Uj iparvállalat. Köpeczen uj 
„Tégla és tűzálló agyaggyar“ rész­
vénytársaság alakult, melyre az elő­
irányzott tőke teljesen jegyezve van. 
Az uj társaság e hó 17-én tartotta 
alakuló gyűlését.

— Kinevezés. Benedek Eleket, a 
kitűnő gyöngédlelküMü írót, vár­
megyénk egyik büszkeségét Appo- 
nyi Albert gróf közoktatásügyi mi­
niszter, a «Néptanítók Lapja» fő­
szerkesztőjévé nevezte ki. Gratulá­
lunk a jól megérdemelt kitüntetés­
hez..

— Bariba Kiklós síremléke Bariba 
Miklósnak, a függetlenségi eszmék 
egyik volt rendithetlen bajnokának, 
a kiváló publicistának díszes sírem­
lékét halálának második évforduló­
ján, kedden október hó 2*2 én dél­
után 3 és fel órakor leplezik le 
nagy ünnepségek kere 
tében a kerepes! temetőben. A sir 
emlék mely Kallós Ede szobrász­
művész kitűnő alkotása, Bariba Mik­
lóst bronzban, életnagyságu fekvő 
helyzetben örökítette meg balkezé­
ben a nemzeti zászlót tartva, jobbja 
mellett a kezéből kihullott toll A 
felavató ünnepen részt vesznek a kép- 
viselőház, a főrendiház, a főváros, 
a függetlenségi párt, a sajtó és az 
ifjúság küldöttségei és meg sok más 
testül it is.

— Esküvő. Zetelaki Málhé Lázár 
helybeli kir pénzügyőri fövigyázó, 
ziielaki özv Mathé Sándorné szül. 
Nagy Rózába fia, folyó hó 29 én d. 
u. 2 órakor vezeti oltárhoz Szilágyi] 
Juliánnál, Szilágyi Ignác in. kir. pénz­
ügyőri szemlész és neje Nagy Ju­
liánná kedves leányát Bözudujfaluban.

— Az éjjeli ügyészség eltörlése.
Günther Antal igazságügyminiszter 
nagyjelentőségű rendeletet adott ki 
az ügyészeknek, törvényszéki elnö­
köknek és vizsgáló bíróknak, mely­
ben eltörli az úgynevezett éjjeli 
ügyészség intézményét, mely a nem­
zeti küzdelem alatt a sajtó elfojtá 
sara és elkobzására szolgált. A fent 
említett rendelet igy hangzik: „A 
nyomtatványok sajtórendészeti köte­
les példányainak a büntető jogszol 
gálta'lás céljaira való fölhasználása 
tárgyában 1898. évi február hónap 
7-en 8835. I. M. sz. a. kiadott ren­
delet kivételes ellenőrzési módoza 
tot. vagyis az időszaki nyomtatvá­
nyoknak póstai szállítás közben, il­
letőleg továbbítás előtt való lefog­
lalását szabályozza Minthogy a saj­
tószabadságot korlátozó eme rende­

let a sajtótörvény szellemének meg 
nem felel: a hivatkozott 1898. évi 
február hónap 7-én 9835 I. M. sz. 
a. kiadott rendeletet ezennel egész 
ben hatályon kivül helyezem. Erről 
a hatóságokat tudomás végett érte­
sítem.“ E rendelet is fényesen bi­
zonyítja, hogy Günther Antal igaz 
ságügyminiszter a sajtószabadság ren­
dületlen barátja és támasza.

Kiadja : lietegli Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

Meglepi a szülőket
a SCOTT féle Emulsio hatása min­
den alkalommal, ha azt angolkór­
ban szenvedő gyermeküknek adják. 
A SCOTT-fele Emulsio feltűnő gyor 
san gyógyítja és izmositja a gyer­
meket,

erősiti a csontokat
és elösegi'i fejlődésüket. Ily rend 
kívüli gyógyhatas valóban csak ilyen 
kivaló szerrel érhető el. A SCOTT 

csakis elsőrendű al­
katrészeket tartalmaz 
s az eredeti SCOTT 
féle eljárás okozza, 
hogy hatásában felül 
múlhatatlan és nem­
csak fiatal és öreg, ha­
nem még a halál küszö­
bén hitt gyermek is 
könnyen emészti.
JEÍgy eredeti üveg 
ára 2 korona 50 /.

Kapható a gyógyszertárakban

Üzletátvétel!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy 
Schrnaller János Eötvös utca 
4. szám alatti borbély és fod­
rász üzletét átvettem. A mai igé­
nyeknek megfelelően átalakítottam. 
Előzékeny és gyors kiszolgálás! Be­
cses pártfogásért esedezve

hazafias tisztelettel:

Pásztor Ferenc
borbély és fodrász.

Az Emulsio vásár­
lásánál a SCOTT- 
f le módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Téli menetrend.
Érvényes 1007 évi október hó 1-től.

Gyv. Budapest k. p. u.— Predeál Szv. Gyv.
(Bukarest)

506 502. 507 501
i-in. —II. állomások I-1I1. [—11.

900 |,15 4 Budapest k. p. u. éA 720 750
1168, 119 i Szolnok é 344 532
1206i 1132 é Szajol i 3114 519

144 1 47 é Püspökladány i 117 403
344 211 é Nagyvárad i 1109 033
4IO 218 i Nagyvárad é IQ84 232
g27 553 é Kolozsvár i 559 11«>

9Ö8 ó Decs i 3 -tv
305 i „ e

854 6U 1 Kolozsvár é 521 1 0-50
ion; 726 é Aranyos-Gyéres i 348 930
11144 750 é Széliely-Kocsánt i 307 91*1

453 1025 ó Marosvásárhely 1225 615
615 520 i é 537 1137

1145 881 é Tövis i 157 812
4OI e Arad 68a 1222

1000 i „ é 850 445

1325 905 é Kiikiillöszög i 1248 735
888 é Parajt! (Korond-fürdő) i 1Ö5

335 i 6 846

J53 944 é Kis-Kapus i 1141 656

B'5S 1257 é Nagy-Szeben i 731 4*>
112Ö 731 i >> 6 1257 915

218 940 i Kis-Kapus é 1109 650
383 1051 é Segesvár i ÓIT 31)3

619 133 é Székelyudvarhely 1 JOG 2 :<4
343 1100 i Segesvár é 927 542
7«1 209 e Brassó i 531 245

1341 652 é Kézdi-Vásárhely lOUj
30c é Gyimes szsz 445

219 i Brassó é 218
331 é Predeal ]12

92( lyé Bukarest i 805

Az aláhúzott számok éjjeli időt jelentenek 
Az i — indulás; ó — érkezés.
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— A jövő körzője! Szenásy 
Béla magyar gyártmányú uj 
.szabadalmazott fejes körzői a 
legjobbak. Kapható: Betegh Pál 
és Társa könyv-, papír-. író- és
rajzszer kereskedésében Székely-
U'iva'helvt Kossuih-utca 31 sz. a.

— Bérbeadó postai szállítás Ok-
lánd és Székelyudvarhely közötii 
egy foga lu kocsival 1908. január 1-én 
egy 1200 koronáért bérbe adja a 
postai szállítást az oklándi posta­
mester. Bérbevevő jelentkezzék Ok- 
lándon a postahivatalnál.

legújabb székely 
könyvek!

Ép n most jelent meg a Balásy 
Denes kitűnő fordításában : A széke­
lyek alkotmányának históriája kü­
lönösen a XVI. és XV11 században 
ára 4 komra

Székelyföld. Versek. Irta: Fülei 
S'ámó Lajos; ára diszkötesben 3 
K fűzve 2 K.

K pható a kiadó Betegl, Pál és 
Társánál, valamint az összes könyv­
ke rés k désekhen.

Újonnan borozott, jbksivban 
levő zongora eladó. Cim lapunk

kiadóhivatalában.

BOR!
Ferneneel Gyula székely- 
udvarlielyi bornagykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel 
lett nagyban és kicsinyben kapható.

Őszi trágyázáshoz a

Thomas-salakliszí

csillag védjegy

Sterni^ilVlarko

200 kalangya búza
170 kalangya zabszalma eladó. 

Égé Brf. Pap.
és

helyesen alkalmazva, minden nö­
vénynek

a legjobb és legolcsóbb foszfor­
savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és áraján­
lattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS
Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz

a Thomasphosphatfabriken G. m. b H. 
Berlin, magyarországi vezérképvise­

lője
Óvakodjunk a hamisításoktól és fi 

gyeljünk a védjegyre.
Minden zsák ólomzárral és tarta 

lőrejelzéssel van ellátva!

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a c soda hír t á su «épitösz^t.

a dr. Bíró-féle H A VASI GYOPAR-CREMET,
6. rneK fognak ,Á,a «yWdnl., Ä
félő tisztátalanságot az a, col esa ,h n̂ka geYy 70 V.líér. 

10HAJI CHINA-VASBORVérszegénység, etvagyta ansuy,
„ára a leghatásosabb készítmény a dr. Kiró-tete
Rendkívül kellemes izu. erősít, tisztítja a vert. 1 üveg ára 2 kor 40 fillér.

KT „aTrT n y h a r m a t “ y*
^scf^rtaj^aNan^ug^ahajracmnt'iw'aUalÁncfegészs^i'cNem fest l^N^i piszkot ^Eg^üveg ára 3 K.

Székelyudvaríielyenelkafphatóa!tt\tlíls'zNER VIRMO^!, Oroszlán“' gyógyszertárá- 

Y ban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.

íaj - W
«3 rrj o « yar* védjegy: „Horgonyt

Ezennel értesítem a t. közönséget, hogy

műmalmomat
felépiteltem, teljesen felszereltem és a próba őrléseket, szakértők 
jelenlétében, teljes sikerrel eszközöltem, minélfogva ezen műmal­
momat a

folyó hó 24-én ünnepélyesen megnyitva.
a t. c. közönségnek rendelkezésére bocsátom; megjegyezve, hogy 
az őrlő közönség kényelmére később esetleg egy teherszállító sze­
keret is fogok járatni, a gabona ide hozatala és a lisztnek házhoz 
szállítása végett; kérem a t. közönség szives pártfogását

tisztelettel:

Fábián József
gőz fűrész és gőzmalom tulajdonos

ct> ^'
cr <d cn
cd yy to
g:! H

I I c/) o w p
d-nO £1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok- 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghuleseknel, bedorz-
.................... sölésképpen használva. .................. .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve­
get fogadjunk cl, mely a „Horgony“ vedjegygyel
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 es K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertarban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszeresznel, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. . 
______ Mindennapi szétküldés.

1144—907. kmb. p. sz.

Meghívó.

TÖRLEY
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Székelyudvarhelyt, 1907. október 10.

Betegh Pál
igazgató-elnök.

Nyomatott Beleih Pal és Társa könyvnyomlató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.

Az 1907. évi XIX. t.-c. alapján működő székelyudvarhelyi ke­
rületi munkásbiztositó pénztár közgyűlési kiküldött tagjait, a m. 
kir állami munkásbiztositási hivatal idei 1383. számú körrende­
leté alapján 1907. évi október hó 20-án délután 2 órakor Sze- 
kelyudvarhelyt, a városi tanácsház nagytermében kezdődő

rendkívüli közgyűlésbe
ezennel oly figyelmeztetéssel hívom meg, hogy e közgyűlés a meg­
jelentek számára való tekintet nélkül határozatképes; másfelől pe­
dig az alábbi tárgysorozatban felvett ügyek tárgyalhatok és a köz­
gyűlésben csakis a meghívott tényleges kiküldött tagok vehetnek 
részt, akik szavazati jogukat személyesen gyakorolhatják.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A pénztár igazgatóságába a munka-adók közül 5 rendes 

és az alkalmazottak sorából 2 póttag; a felügyelő bizottságba a 
segédekből 1 tag; választott bírósági ülnököknek a munka-adok- 
ból 10 rendes és 5 helyettes, valamint a segédekből 10 rendes es 
5 helyettes tag megválasztása.

3. A m. kir. állami munkásbiztositó hivatalnak Budapesten 
tartandó első közgyűlésébe 1 munka-adó és 1 biztosított alkalma­
zott, valamint megfelelő számú (3 munka-adó és 3 alkalmazott)
helyettes megválasztása. ,

4. A pénztár folyó évi junius 30-ikáig gyújtott 9296 K 13 t 
vagyonának mily célra való felhasználása felett a törvény 199. §-a 
értelmében hozandó határozat.
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